

# 菜篮子到底能不能让人放心?

## 市农委负责人昨遭遇尴尬逼问

“老百姓菜篮子里的菜能放心吃吗?”在昨天召开的以“加强农产品质量安全执法”为主题的法治无锡建设新闻发布会上,无锡市区两级人大代表、政协委员、特邀监督员和市民代表30多人,以及新闻媒体的老记们,就菜篮子能否让市民放心,向无锡市农委主要负责人和分管领导提出了问题。

### 生猪牛奶和水产品残留合格率100%

无锡市农委主任杨立强说,今年以来截止到11月份,在全省农产品例行监测抽检中,生猪及其产品、生鲜乳和水产品三类违禁物残留合格率都达到100%,蔬菜农药残留合格率明显提高,660个批次的监测结果平均合格率为97.4%,高于全省1.04个百分点。目前,全市有基层检测员705名,人员遍布各蔬菜生产基地,每天对基地上市的蔬菜进行检测,全年检测蔬菜样品98.68万批次。在对茶叶、桃子、葡萄、生鲜乳、水产品、禽类产品、生猪及其制品进行了1580个批次的市级例行检测后,结果全部合格。目前,全市无公害农产品、绿色食品、有机食品“三品面积”达138万亩,占全市生产规模的七成左右。

### 市农委认为农产品地产生率有待提高

在随后的提问环节中,来自教育系统的市人大代表张绿枝提出了市民最为关心的问题,“老百姓菜篮子里的菜能放心吃吗?”她说,在超市购买的农产品包装上会看到无公害或绿色食品的字样,但普通农贸市场里的菜能让

市民放心吃吗?

市农委相关负责人回复称,无锡不是蔬菜、农产品的主产区,而是主销区。在目前市场上销售的蔬菜中,只有4成左右是地产,而猪肉和禽蛋、鸡等地产率更低,为25%-30%。“无锡全年猪肉消费400万头左右,其中只有100万头是本地猪,对地产猪我们可以有把握地说基本不会有问题。对外地猪经过江苏和无锡两道关的检验检疫,在无锡屠宰场会按一定比例进行瘦肉精残留快速检测。”这名负责人表示,让大家吃上放心食品需要一个努力的过程。今后,无锡将增加本地地产农产品的数量,通过与外地协作外联、外包等方式以及溯源制度,提高农产品的安全系数。

### 市委常委逼问农产品存在哪些问题

出乎大家意料的是,主席台上的无锡市委常委、政法委书记戴解平也忍不住发出了消费者的心声,“究竟我们的农产品还存在哪些问题?有哪些方面需要改进?”在农委相关负责人回答时,戴解平还两次打断他的讲话,要求他“不要讲造成这些问题的原因,先讲到底有什么问题”,在他的“威逼”下,这名负责人指出了三个问题,农产品生产方式比较落后;重大动植物疾病发病率高,防治困难;检测力量不足,手段不先进等。

戴解平说,食品和水质、空气同样重要。建议市委、市政府对食品安全加大投入,建立专业的检测队伍、兼职检测队伍和监督员队伍,共同为食品安全把好关。

金辰 陆媛



在昨日的“加强农产品质量安全执法”为主题的法治无锡建设新闻发布会上,一名政协委员竟然在会议刚开始就“闭目养神”,时间近半小时。 金辰 陆媛

## 一斤卖到7块钱

大蒜头身价赶超部分鱼类,生姜、干辣椒的零售价也一路飙升

今年11月起,《生活无锡》连续关注了无锡市场上大蒜头、生姜、干辣椒价格高涨的现象。昨日,《生活无锡》走访多家农贸市场发现,大蒜、生姜干辣椒的价格一个月来不但没有下降,反而又上涨了不少。

昨日,无锡学前街农贸市场的一位摊主介绍说,去年每斤大蒜头的价格仅为0.8元,而昨日学前街农贸市场的大蒜价格已经高达7元/500g,和上个月每斤5元的价格相比,又上涨了2元。价格已经赶超了部分鱼类的价格。这位摊主说:“我老家家里就是种大蒜的,大蒜头每亩地能收

2000斤-3000斤。去年,山东大蒜头的批发价只要1毛钱一斤,好多人今年不再愿意种大蒜了,搞得大蒜头的产量下降了。今年,种大蒜的人可赚翻了,从现在的价格来看,每亩地至少收5000块。”

另外,生姜的价格也是“一路飙升”,《生活无锡》从小木桥农贸市场了解到,去年同期生姜的价格为2.5元/500g,现在涨到了5元/500g。今年2月份开始,干辣椒的价格从4元/500g涨到了20元/500g。价格整整翻了5倍。茴香、大葱等价格也有所上涨。 匡笠

## 都是粗心惹的祸

# 妈妈只顾看照片 女儿两指被砸断

母亲带着15个月大的女儿到照相馆取片,稍一疏忽,女儿两手指被机器砸断。照相馆要不要负全责?该赔多少?昨天上午,在江阴市人民法院诉前调解工作室,经过法官的耐心说法和调解,双方达成调解协议。签完协议书的母亲怀抱女儿表示,以后一定好好看护孩子,不让她再受伤了。

今年11月的一天,23岁的安徽女子琳琳在江阴某照相馆

拍了一组照片,照相馆原本承诺三天后可以取,但是到了约定的时间,琳琳两次去取都空手而归。12月初,当她第三次抱着15个月大的女儿去照相馆取照片时,意外发生了。当时,琳琳在照相馆拿到照片后,一张张翻看有没有问题,把女儿放在一边,任其玩耍。岂料,照相馆内机器多,又没人看守,小女孩不慎被机器线绊倒,一架机器砸到女孩右手,顿时鲜血直流。照相馆工作

人员立即将受伤的女孩送往医院,后经医院救治,女孩的手虽然保住了,但是无名指和食指都造成不同程度的截肢。事故发生后,照相馆支付了三千余元医疗费,但是双方就赔偿问题始终没能达成一致意见。

琳琳认为女儿断了两根手指对其将来会有很大影响,应该由照相馆负全责,而照相馆负责人认为琳琳也应承担一部分责任,但是具体应该赔多少钱,双

方都没有底,于是商量着一起到法院,请法院给予明晰。

接待法官听完双方的叙述后,咨询了相关部门,认为女孩的伤势可能构成十级伤残,按照相关标准,应该赔偿三万元左右,但是考虑到这起事故中,母亲琳琳也没有尽到监护的责任,因此也要为事故承担一定的责任。最终双方达成调解协议,由照相馆当场再支付琳琳一万元赔偿款。 张幸伟 居敏晓 陆媛

# 5分钟 3180元的风衣不见了

在商场试完鞋子临走时忘记拿刚买的风衣,仅仅5分钟左右,一件3200元的风衣就不见踪影了。昨天,外地在锡经商的左先生和妻子向《生活无锡》反映了他们在三阳百盛购物时的遭遇。

### 读者:试完鞋子风衣不见了

据当事人称,25日晚8点多,左先生和妻子在无锡三阳百盛购买了一件风衣,价值3180元。“当时商场在搞买200元送200元券的活动,我们就添了双袜子,凑满3200元。”左先生的妻子说,拿着送的3200元券,夫妻俩来到4楼沙驰皮鞋柜台买皮鞋,试过鞋子临走时,左先生居然忘记拿走放在椅子边的衣

服。5分钟后,当夫妻俩意识到时立即返回皮鞋柜台,风衣已不见踪影。“柜台内的服务员说没看见是谁拿走了衣服,我们到一楼找保安要求查看当时的监控录像,可保安的态度很生硬,说没有录像,都是滚动的。后来我们报了警,警察来了以后,我们从8点半左右一直交涉到10点商场关门,百盛没有给出任何说法。”她认为,商场保安在处理此事时没有尽到责任,“如果他们尽力帮我们查找,哪怕找不到,我们也就不认倒霉了。”

### 商场:摄像头监控的是通道

昨天,记者联系了三阳百盛商场保安部相关负责人。对方称,左先生看到的4楼摄像头监控的

是通道,而不是沙驰柜台。顾客反映后,保安曾调出当时的监控内容,但无法确定嫌疑人,后来顾客就报警了。“我们能协助顾客解决的问题一定会尽力协助,但这样的情况我们也无能为力。”这名负责人透露,虽然通过监控录像排查,怀疑有人“顺”走左先生的风衣从观光梯离开,但因为没有任何证据抓错人,即使抓对了人也需要有证据。“监控探头主要用于消防疏散,在防盗方面很难做到面面俱到。受设备、场所等限制,我们只能尽可能把顾客的损失减到最低。”

### 防盗:商场播特定背景音乐

记者从几家大型商场了解到,眼下临近年关,又到了偷窃

案高发期。甚至有盗窃集团几组,在各大商场间轮番下手。顾客的钱包、手机和背包,以及商场柜台的衣服、皮包和鞋子都是他们作案的主要对象。还有人专偷商场陈列的鞋子样品,虽然鞋子样品通常只有一只,但窃贼会从别的商场偷走同款的另一只。为此,各商场也想尽方法防盗,如将名贵衣服和鞋子用防盗链串起来,不同商场同一品牌鞋的专柜联合起来,在一段时间内出同一只脚作为样鞋等等。对“老面孔”的嫌疑人员,商场反扒人员和保安会从他进入商场起就紧盯追踪,尽量把其“逼走”,甚至通知楼层人员,播放特定背景音乐,让各柜台提高警惕。 陆媛

## 政务短波

### “网上车管所” 下月8日开通

选车牌、交体检、排队考试 一网搞定

想选自己中意的汽车号牌号码?从明年1月8日起,不用去车管所排队、等待,只要在家点点鼠标就能办理好自编自选号牌号码的业务。无锡市公安局交警支队昨天为即将开通的“网上车管所”召开了专门的新闻发布会。据悉,“网上车管所”开通后,将24小时面向市民开放选号,驾驶人也可以通过网络递交《身体条件证明》和在线预约驾驶考试科目,24小时的全天候服务将让市民真正享受到“不休息”的车管所服务。

2008年10月,无锡车管所实施汽车号牌号码自编自选,即将开通的“网上车管所”则在方便市民自选汽车号牌号码上又进了一步。2010年1月8日上午9:00起,市民就可以登录无锡公安交通信息服务平台(HTTP://JXJ.WUXI.GOV.CN)选择“网上车管所”进入或直接点击“机动车号牌号码网上自编自选系统”游标直入。但需要提醒市民的是,为确保车辆所有人的合法权益,防止恶意抢号占号,同时为避免网络堵塞,车管所作出了相应的规定,即2010年1月7日(含)以前购置的小型汽车需提前到车辆管理所登记受理,1月8日上午9:00时起参加网上自编自选机动车号牌号码。2010年1月8日(含)以后购置的小型汽车需自编自选号牌的,1月8日下午1:00起直接受理网上自编自选业务,无需提前到车辆管理所登记受理。届时,“网上车管所”系统启用后,申请人在录入业务流水号、所有人、车辆识别代号,审核通过后,就可进入选号系统,按提示录入车辆、所有人信息,选号,打印“预选号凭证”,并到原新车注册登记受理处确认,领取临时号牌,5个工作日后可领取、安装正式牌照。

据介绍,“网上车管所”系统允许500个同时在线办理业务,每次自编只允许查询号牌10次,查询次数满后,系统自动退出登录界面,再次选号需重新登录并录入相关信息。因此,建议想在网上自编自选汽车号牌号码的车主提前编排多个理想号码,以提高号牌选中率。另外,需要注意的是,无锡机动车号牌号码网上自编自选范围目前仅限于小型非营运的机动车新车注册登记。无锡市(包括江阴、宜兴)当前网上自编自选段为00M00-99M99,下一号段为00N00-99N99,但需使用满1000副后下一号段才会自动补充1000个。

除了在网上申请自编自选汽车号牌号码,驾驶人还可以登录“网上车管所”完成《身体条件证明》,以及在线完成驾驶人考试自助预约。目前可以适用网上递交驾驶人《身体条件证明》递交的定点医院,第一批将先期在新区、锡山医院实行。在线预约驾驶考试方面,车管所将从明年1月8日开始,在“网上车管所”公布全市符合资质条件的驾驶人培训机构,以及按人车比例提前公布月度考试计划。 薛晨



昨日,宜兴市残联爱德培训学校格外热闹,宜兴经济开发区大学生村官支部的村官集体与该校的残疾学员结成对子,这些辖区内的大学生村官将长期在生活、技能学习、心理上尽心为残疾学员群体排忧解难。 闵学平 陈超